

一糖水店开展义卖帮助小慧

众多爱心人士伸出援手 她的病情也有所好转

〇〇全媒体见习记者 李恒宜

晚报讯 近日，柳州市融媒体中心《柳州晚报》、“柳州1号”App等全媒体平台，报道了柳州高三女孩小慧因交通事故导致特重度颅脑外伤，因家庭困难治疗陷入困境一事。一周来，社会各界关心并伸出援手帮助小慧。8日，我市城中区金鱼巷一糖水店发消息称：当天该店的营业额将以爱心善款的形式全部捐赠给意外受伤的小慧，帮助其治疗。

当日21时，记者在该糖水店看到，门店贴着“爱心义卖助力高三女孩重返校园”字样的海报，店内有不少顾客在购买糖水。“小吃类早在19点就已卖完，生意比往日更好。”店员说，8日该店所有商品都半价销售。店里的顾客为该店爱心之举点赞，表示“糖水好吃，老板也有爱心！”

“前几天我们公司的

人看到《柳州晚报》对小慧的报道，很心疼她，想献一份爱心。”该门店的负责人石先生说，该店计划于10日财务上班后，将8日所有营业额约1.4万元通过柳州市慈善总会柳州晚报分会捐给小慧。其实早在5日，石先生已联系晚报爱心热线询问捐款事宜。

小慧的母亲陈惠娟说，在媒体报道后，很多爱心人士给小慧捐款，缓解了家庭的燃眉之急。“很多好心人来帮助我们，其中有对夫妇直接拿了3万块钱来医院给我，我本来想问他们的名字，但他们没说，真的非常感激。”陈惠娟说，非常感谢大家的帮助。小慧刚入院时在ICU病房还需要呼吸机维持生命体征，现在已转到普通病房，病情也逐渐好转。“虽然女儿还不能说话，但已经能听懂大家讲话，能吃些米饭和肉末了。”陈惠娟说。

同时，鱼峰区五里亭

街道龙擎苑社区协助小慧补交了城镇居民医保。“补交了医保后，到5月份她就可以使用医保，并进入申请低保的程序。”龙擎苑社区副主任韦柳融表示，申请低保能对小慧的生活和医疗有一定的补助，为其家庭减轻负担。“考虑到小慧家庭困难，在二次手术后还要做很长时间的康复治疗，社区联系了爱心企业和康复医院，将对她后期康复治疗进行帮助。”

据了解，截至8日，小慧已收到6万余元爱心款。目前，小慧需进行颅骨修补手术，在社会各界的帮助下，她的病情已有所好转，康复之路充满了希望。

敬爱的读者，如果您也想帮助小慧，请与柳州晚报“爱心热线”0772-2821100联系，感谢您的爱心！

爱心追踪

遥寄手机暖人心

——四川游客何女士致谢柳州铁路警方背后的故事

〇〇全媒体记者 张捷

“收到手机的那一刻，我很感动，为柳州铁路民警专业、敬业点赞！”3月7日，远在四川省宜宾市的何女士收到了从柳州寄来的包裹，里面是她遗失多日的手机，而她也将会一面锦旗寄到了柳州铁路公安处柳州站派出所（以下简称“柳州站派出所”），一段跨越1000公里的暖心故事就此展开。

遗失手机游客着急

3月6日，网友@香菜螺蛳粉向“晚报微姐”（微信号：lzrbwj）爆料称，近日，她到柳州旅游，准备乘动车返程时，在柳州火车站候车室不慎遗失一部价值4000多元的手机，好在铁路民警帮忙找回手机并邮寄到家，想借柳州市融媒体中心平台，感谢柳州好人。

3月7日，记者联系到该网友何女士及柳州铁路警方，了解事情的来龙去脉。原来，2月25日，何女士趁着休假来柳州旅游。她品尝了柳州螺蛳粉、卤鸭脚等特色美食，尽情感受柳州的独特魅力。3月1日9时许，准备乘车回家的她在柳州火车站候车室洗手间出来后，发现价值4000多元的手机不见了。她连忙返回寻找，却不见手机踪影。无奈之下，何女士向柳州站派出所求助。

民警倾力寻找失物

柳州站派出所值班民警童润天、罗胜雄了解情况后，迅速分工协作。他们调取了何女士进出洗手间前后约8分钟的公共区域监控视频。

此时临近何女士当天下午回四川宜宾的最后一趟列车发车时间，为了不耽误她的行程，民警一边帮何女士改签车票，一边逐帧排查监控视频中的可疑人员。“你先上车回家，手机我们来找。”民警暖心的话语让何女士安心不少。她通过平板电脑定位手机，并与民警保持联系。

经过5个多小时的排查，民警联系多名乘客后，终于锁定了一名覃姓乘客。此时何女士发来的手机定位显示，她的手机已离开广西范围，两者信息吻合。民警立即联系列车乘务员，最终找回了手机。3月1日19时许，民警告知何女士这一好消息，并约定



受委托人覃朝超（左）向民警送锦旗。

以邮寄的方式归还手机，还贴心地给手机做好保护措施。

锦旗传递表达谢意

3月5日，何女士为感谢柳州铁路警方，定制了一面印有“不仅长得帅，追手机飞快”字样的锦旗。她通过小红书发布“代送锦旗”信息，在柳州经营理发店的覃朝超看到后，无偿接下了这个“任务”。

3月7日，何女士收到了完好无损的手机，覃朝超也顺利将锦旗送到民警手中。何女士通过视频电话向民警再次表达谢意，她激动地说：“我觉得柳州特别好，警察特别负责，市民特别热情，好吃的东西也特别多。警察尽最大努力帮我找回手机，让我特别感动。”

记者手记：

寻找手机的故事，见证柳州这座城市的温暖。民警花5个多小时排查监控，最终帮游客何女士找回手机，专业敬业，尽显人民警察的担当；柳州市民无偿代送锦旗，让暖心之举再次传递。

柳州美食诱人，善意更暖人。柳州警民的热心相助，让游客感受到这座城市“帮得到”的温情，也让“柳州故事”更动人。

工商银行柳州分行 依托“企业汇率风险管理服务” 应用场景 为小微企业保驾护航

近日，在国家外汇管理局柳州分局的悉心指导下，工商银行柳州分行依托跨境金融服务平台“企业汇率风险管理服务”应用场景，成功为一家小微企业办理人民币对欧元远期结汇业务，帮助企业有效应对汇率波动风险。这是工商银行柳州分行积极响应国家外汇管理局政策号召，深化跨境金融服务平台应用的又一实践成果，充分体现了该行“汇小二”金融服务品牌在支持小微企业汇率风险管理方面的专业能力。

柳州某小微企业是一家专注于留学代理服务的初创企业，主要为客户提供海外留学咨询及代理服务。随着业务的拓展和规模的扩大，汇率风险管理的需求也在增加。近期，该小微企业收到多笔欧元留学代理费，但由于近期欧元汇率波动较频繁，企业负责人对这笔外汇收入的汇率风险管理感到担忧。

工商银行柳州分行在日常走访中了解到该企业需求后，迅速行动，通过国家外汇管理局推出的跨

境金融服务平台，精准评估企业汇率风险敞口，并依托平台的“企业汇率风险管理服务”应用场景，结合企业实际需求，为其定制了专业的汇率风险管理方案，成功为其办理了人民币对欧元远期结汇业务，帮助企业提前锁定未来汇率，有效规避了因汇率波动带来的财务风险。

作为外汇市场自律机制成员单位，工商银行柳州分行以“汇小二”金融服务理念为指引，积极响应政策号召，主动走访小微企业，宣导外汇政策，帮助企业提升汇率风险管理意识。通过跨境金融服务平台，该行持续优化服务流程，提升服务质效，致力于为小微企业提供便捷、专业的汇率风险管理服务。下一步，工商银行柳州分行将以“汇小二”专项行动为抓手，依托工商银行全球化、综合化金融服务优势，深化平台应用，落实惠企利民政策，助力柳州小微企业稳健发展，为地方经济高质量发展贡献力量。

（工商银行柳州分行 覃思斐）

